

УДК 338.439.02

ПРОБЛЕМА ПОТРЕБЛЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ

Бабаева А. Э., магистрант

Научный руководитель – Дотдueva З. С., к. э. н., доцент, доцент
каф.экономики и внешнеэкономической деятельности
Северо-Кавказский федеральный университет
г. Ставрополь, Российская Федерация

Согласно наблюдениям, современный рынок продовольственных товаров представляет собой целую динамическую систему рационального формирования и распределения продовольственных ресурсов. В России за период с 2013 по 2018 гг. посредством государственной поддержки агропромышленного сектора страны проблема с обеспечением предложения продовольственных товаров частично решена. Однако, данный факт не гарантирует полную обеспеченность населения необходимым уровнем пропитания, установленным ВОЗ ООН, т.к. основой формирования спроса на рынке продовольствия являются денежные доходы населения. Учитывая тот факт, что в 2017 г. 13,7% населения страны находится за чертой бедности, а реальный располагаемый доход за год снизился на 1,7%, целесообразно сделать вывод, что часть населения страны не потребляет продовольственную продукцию на необходимом для нормальной жизнедеятельности уровне [1].

По нашему мнению, для решения данной проблемы недостаточно повышения МРОТ до уровня прожиточного минимума, т.к. большая часть рассматриваемого населения уплачивает арендную плату за жилье, не учитываемую при расчете данного показателя. Следовательно, есть необходимость в государственной поддержке спроса на продовольственные товары посредством реализации социальных программ в аспекте продовольственной безопасности для специальных категорий граждан.

Список литературы

1. Федеральная служба государственной статистики // [Электронный ресурс]. Режим доступа: www.gks.ru. – Дата доступа – 15.09.2018.